

ОРГАН
ПАРТКОМА,
ОБЪЕДИНЕННОГО
ПОСТРОИКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА
САЯНСКОЙ ГЭС

ОГНИ САЯН

ПРОФСОЮЗЫ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания — четвертый
№ 53
(308)
СРЕДА,
19 июля
1972 г.
Цена 1 коп.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ КОММУНИСТА

И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — партийных документов». С докладами выступили секретарь парткома стройки В. Лазарев и заместитель секретаря парткома В. Таскин.

Постановление майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов», подчеркнули докладчики, находится в центре внимания саянских коммунистов, обязывает все цеховые организации и партийные группы коренным образом усилить мобилизующее и направляющее влияние в своих производственных коллективах, активизировать работу по осуществлению первоочередных задач, вытекающих из решений XXIV съезда КПСС.

В таком направлении говорили на собраниях и выступавшие в приемах начальник цеха домостроительного комбината И. Бубнов, врач Н. Корнилкина, сле-

дущие неуклонного выполнения обязательств в честь 50-летия образования СССР. Первоначально установленный управлению строительства план на первое полугодие по генподряду выполнен на 106,5 процента, в том числе собственными силами на 106,1 процента. Однако, учитывая дополнительное финансирование в сумме 4 млн. рублей, из которых в первом полугодии должны были освоить 800 тысяч рублей, получается, что стойка недовыполнена план на 192 тысячи рублей и по генеральному подряду и собственными силами.

На собраниях подробно проанализированы причины почему отдельные партийцы, а также самая незначительная малость, не в полной мере отвечают жесткому требованию быть достойным высокого звания. В парторганизациях строительного управления № 1, управления основных сооружений домостроительного комбината, например, не все благополучно обстояло с марксистско-ленинским образованием.

Дело чести партийной организации Саянской стройки, ее коллектива во втором полугодии ликвидировать отставание.

Значительная работа в подразделениях началась по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. Ведется разъяснение документов об этом, активизируется деятельность народных дружин, товарищеских судов. Создан штаб выходного дня. Разработаны меры по дальнейшему развитию физической культуры и спорта. Однако в ряде парторганизаций есть еще коммунисты, которые не считают зазорным выплыть в рабочее время. В качестве примера было названо имя водителя первой автотранспортной конторы В. Гончаренко. Несоднократные беседы с ним, обсуждение на собраниях не дали положительных результатов. Поэтому коммунисты применили в нему крайнюю меру партиного воздействия — исключили т. Гончаренко из рядов КПСС. Такие примеры не единичны.

После Постановления ЦК КПСС «О практике проведения собраний в Ярославской городской партийной организации» регулярнее и содержательнее коммунисты стали обсуждать злободневные вопросы.

В парторганизациях управления механизации, «Гидроэнергостроя», первого и второго

строительно-монтажных управлений мало коммунистов участвует в движении за коммунистическое отношение к труду. А в управлении карьеро-бетонного хозяйства члены партии вообще находятся в стороне от патриотического движения.

После Постановления ЦК КПСС «О практике проведения собраний в Ярославской городской партийной организации» регулярнее и содержательнее коммунисты стали обсуждать злободневные вопросы.

Докладчики, выступившие в приемиях на собраниях говорили что цеховым парторганизациям еще и еще раз надо проанализировать насколько эффективны их формы и методы работы в коллективах, с коммунистами, насколько они соответствуют духу и требованиям времени.

По обсужденному вопросу на собраниях принятые целенаправленные постановления. В них особо подчеркивается, что обмен партийных документов — важное общепартийное дело. Оно является своеобразным смотром наших сил, строгой и взыскательной проверкой того, как каждая парторганизация, каждый коммунист претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС, выполняют требования Программы и Устава партии.

Цеховые парторганизации, партийные группы, говорили докладчики В. Лазарев и В. Таскин, особое внимание должны уделять контролю деятельности администрации, производственно-технических организаций, комплектации, строительства, повышение инициативы и деловитости инженерно-технических работников, всемерно до-

На пусковом объекте

Строители и монтажники управления № 2 в социалистических обязательствах второго года пятилетки записали: «Сдать в эксплуатацию учебный корпус школы на 1320 мест в поселке Чемышки».

На соружении важного объекта занята опытная бригада монтажников Николая Кушнарева. Она приступила к работе в ноябре прошлого года. Предстоит уложить 2 292 кубометра железобетонных изделий (стеновые панели, перегородки, плиты перекрытия). И вот 13 июля завершены основные работы. Учебный корпус «А» сдан под открытое. Смонтированы спортзал, лабораторный корпус.

Проработ участка № 2 Юрий Константинович Стадник сообщил, что за произведенные работы можно смело ставить хорошую оценку, бригада успешно выполняет социалистические обязательства. В июне монтажники Н. Кушнарева имели 138 процентов.

Сейчас на школу подвозят столярные изделия, пиломатериалы, краску — все необходимое для отечественных работ. Пришли бригады штукатуров — мальчиков Нелли Горбиковой, ребята из студенческого отряда Московского энергетического института. Они будут строить спортивные площадки: волейбольные, ручью-матчевые, баскетбольные, футбольные и другие.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.



МОСКВА. Памятник Георгию Димитрову, выдающемуся деятелю международного коммунистического движения, вернулся сыну болгарского народа. Открыт в связи с 90-летием со дня рождения Георгия Димитрова.

Фото А. Стужина.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Об этом и шел принципиальный деловой разговор на кустовых партийных собраниях в поселках Майна и Черемушки. На повестке дня центральным был вопрос «Задачи парторганизации строительства Саянской ГЭС в связи с предстоящим обменом

партнерами на 1320 мест в поселке Чемышки. А. Быченко, А. Котов (управление основных сооружений), П. Чер-

ческих работников, всемерно до-

В передовых коллективах

ТАК СЛАГАЕТСЯ УСПЕХ

В нынешнем году одна из первых «Молний» комсомольского штаба стройки появилась в бригаде Анатолия Налетова, удостоенного ордена Трудового Красного Знамени за успехи в выполнении заданий восьмой пятилетки. Доброжелательная весть, о которой сообщалось в листке, пришла в феврале. Она гласила: краевая комиссия ВЛКСМ и крайсовпроф признаны бригаду трубоукладчиков сантехмонтажного участка лучшей среди комсомольско-молодежных коллективов энергетических строек Красноярского края по итогам соревнования за четвертый квартал.

Это был не первый и не последний успех во всенародном походе за досрочное завершение плана новой пятилетки. Уверенная трудовая поступь дала право бригаде А. Налетова, вместе с другими передовыми коллективами, выступить инициаторами соревнования за укладку первого бетона в водосливную плотину Саянской ГЭС. Множится число последователей полезного соревнования,растет счет хороших дел в честь 50-летия образования СССР. И в общую копилку гидростроителей немалый взнос дают трубоукладчики. За второй квартал они выполнили строительно-монтажных работ на 103 947 рублей — почти на 62 тысячи рублей больше плана. С самой выгодной стороны выглядят и другие данные производственной деятельности.

При всем желании успехи не приходят сами по себе. В бригаде А. Налетова, к примеру, каждый рубль на рабочем пути берется не на

«ура», а с хозяйствской расчетливостью, как с наименьшими затратами сил и средств иметь наибольший результат. Достижается такая цель при многих условиях. Главным из них стало социалистическое соревнование. Кроме общих обязательств, все пятидцать членов бригады имеют личные планы, в которых подробно отражено, что намерен человек сделать полезного для производства, общественной жизни и всесторонне-го личного развития.

Ежедневно, перед началом или после трудового дня, находится время, чтобы хотя коротко побеседовать о плане, обязательствах, как осуществляется задуманное. А в конце каждого месяца на эти темы происходит обстоятельный принципиальный разговор, общими силами составляется отчет «По-лениски работать, учиться и жить».

Отчет за любой месяц богат впечатляющими фактами, является подлинной летописью сплоченного, энергичного и инициативного коллектива. Возьмем июнь. Месячное выполнение нормы выработки достигло 282 процента, внесено два рационализаторских предложения, проведены рейды по экономии материалов. Трудовая дисциплина оценена на «отлично». Собрano за воскресник подпорты тонны металломолота. Попутно не лишне сообщить, что за второй квартал выработка на одного рабочего составила 6929 рублей при плане 3280 рублей.

За месяц состоялось два собрания. На одном

из них на повестку дня был поставлен вопрос: «Каждый процент роста производительности труда — на службу пятилетке». В бытовке начали оформлять фотостенд трудовой и спортивной жизни бригады, выпустили стенгазету, рассказывающую об итогах и задачах на завтра. Причем, не откладывая долгий ящик, наряду с производственными и другими заботами на будущее, трубоукладчики уже составили себе учебную программу на новый год. Это 8-10 классы вечерней школы, Майнский техникум. Два человека продолжат политическое образование, столько же настроено поступить в институт.

Начало лета передовой коллектива полной мерой использовалось для организации разумного и здорового досуга. За три субботних дня на озере соорудили будку для отдыха с рыбалькой. Играли в футбол и баскетбол, сдавали нормы нового комплекса ГТО, совершили велопробег по маршруту Майна — Ново-Михайловка — Майна. Провели футбольные тренировки со школьными подопечными. На июль намечен туристический поход с ними на Бабик.

Вот как один из лучших комсомольско-молодежных коллективов нашей стройки завоевывает себе лидерство в юбилейном соревновании. Такой пример достоин самого массового подражания.

А. ЩЕТИНIN,

начальник комсомольского штаба строительства Саянской ГЭС.

НА РОДИНЕ ИЛЬЧА



Цветы в магазине

Если не обратишь внимания на вывеску, то можно подумать, что

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В летопись страны

Недавно на нашу стройку привезли журналисты газет Тувинской, Якутской и Бурятской автономных Республики, Хакасской и Ерзянской автономных областей. Они побывали в Карловском створе, где подробно познакомились с котлованом первой очереди, интересовались работами на правобережной врезке. Директор строящегося Саян-

ского гидроузла Ю. Потемкин и старший диспетчер управления строительства О. Грек рассказали гостям о текущих делах, передовиках юбилейного соревнования, познакомили с технико-экономическими данными крупнейшей в мире электростанции, с задачами, какие в будущем предстоит решить саянцам. В очерках и корреспонденциях

журналисты расскажут читателям своих газет, как в древних Саянах осуществляется мечта В. И. Ленина о могучем расцвете Сибири, о трудовом мужестве людей, воздвигших гидростанцию — величественный рукояточный памятник дорогому Ильичу.

В Хакасии находятся участники авиаэста, проводимого «Литературной газетой», министерством и политическим управлением гражданской авиации. Писатели и журналисты в материалах, посвященных 50-летию образования СССР, отразят успехи нашей области в экономическом и культурном развитии за годы Советской власти.

Первостепенное место в публикациях займет строящаяся Саянская ГЭС. Она покорила участников рейса не только своей внушительной монументальностью, какой примет в законченном виде, но и напущей жизнью в верховьях Енисея сегодня.

Большой объем жилищного строительства и объектов культурно-бытового назначения намечен в Ульяновске на девятую пятилетку. Массив высотных домов в течение ближайших лет поднимется в центре города к северу от Ленинской мемориальной зоны.

Работу по проектированию новых зданий, жилых массивов, новых микрорайонов ведут сегодня архитекторы института «Ульяновскгражпроект». Его специалисты стремятся сделать все, чтобы облик города год от года становился прекраснее.

На снимке: специалисты института (слева направо) архитекторы В. Фомичев, С. Титов и инженер Г. Никитин рассматривают варианты проекта застройки одной из улиц Ульяновска. Фото Ю. Белоzerosova. (Фотографика ТАСС).

Рабочий и производство

Наша консультация

Крановщик участка механизации Рагулин П. А. попросил разъяснить правила заключения трудового договора при переводе из одного предприятия в другое с изменением разрядов.

Руководствуясь разъяснением управления норм-

в этом помещении торгуют цветами. Такое впечатление невольно возникает, когда с улицы смотришь на окна-витрины магазина № 16 «Рыба-мясо» в поселке Означенное. В своеобразном дондриарии — почти два де-

ваний. В кадушких, горшках и сти всегда, даже в студеную зиму, баночках они «оккупировали» нию пору. Самой искренней благодарности заслуживает кол

говий зал, радуют покупателей. Продавцы по очереди ухаживают за зеленым нарядом, какой места. Г. ВЕСЕЛОВ.

мирования труда и зарплаты Министерства энергетики и электрификации СССР, отвечаю следующее.

Рабочий может быть принят в организацию на работу по меньшему разряду, чем он имеет согласие на трудовой книжки, если на это есть его личное согласие.

В данном случае, при заключении трудового до-

говора, должно быть за-

писано: «принять крановщика 6 разряда для выполнения работ по 5 разряду».

ОТВЕЧАЕМ НА ПРОСЬБУ

Плотники-бетонощики бригады управления основных сооружений Пабста В. М. обратились в объединенный постройкой строительства. Они просили нормализовать движение автобусов Означенное — Карлово с таким расчетом, чтобы на данном пути не делать в поселке Черемушки пересадки.

Начальник людских перевозок Леоненко В. П. и на-

чальник Майнского АТП Ка-релин М. В. признали, что водители не вывешивали на машинах номера маршрутов, автомеханики не обращали на это внимания.

Как заверил т. Ка-релин, теперь автобусы будут постоянно иметь номерные обозначения маршрутов. Это поможет гидростроителям занимать только тот автобус, который доставит их без пересадок до места работы.

В. БОРОДИЧ.

заместитель председателя объединенного постройкой.

Открыт маршрут на озеро Сосновое

Учитывая многочисленные просьбы гидростроителей, особенно рыболовов-любителей, на летний период организованы бесплатные перевозки поездом по маршруту: Майна — Сосновое озеро. Е. МИНИН, председатель общества рыбаков и охотников.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хозрасчетному монтажному участку № 131 ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ со сдельной оплатой труда монтеры связи, набельщики-спасатели, экскаваторщики на базе трактора «Беларусь». Обращаться по адресу: пос. Майна, ул. Короленко, 26. Служба связи Саянской ГЭС.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

—★—
ПИОНЕРСКОМУ ЛАГЕРЮ «СОКОЛ» срочно требуются прачка и рабочая кухня. Обращаться в любое время в администрацию лагеря, находящегося на выезде из поселка.